

# 214 健兒角逐青運會 22 項比賽

# 港隊網球擊劍有望衝金



香港共派出214健兒參加青運會。 新華社



香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、傅龍金 福州報道)19日下午13時,在福建福州舉行的第一屆全國青年運動會(以下簡稱「青運會」)網球男子單打首輪比賽剛結束,香港特區代表團團長余國梁、范偉明、楊開將等一行十餘人就上前祝賀香港網球選手王康傑以2:1(6:0、2:6、6:3)戰勝湖北武漢隊隊員黃家琦。

余國梁在接受香港文匯報記者採訪時表示,是次青運會香港代表團295人,其中運動員214人,參加包括武術、游泳、擊劍、田徑、網球等22個項目的角逐。當本報記者問及香港選手參與的哪些項目有機會衝擊獎牌時,余國梁回應道,「當日上午舉行的女子佩劍個人賽上,香港擊劍選手張藝馨已成功晉級決賽」;「網球、擊劍等項目都有一定的機會,其他項目自由發揮,香港選手是次更多參與的是團體項目的比賽」。

香港選手是次更多參與的是團體項目的比賽。

## 家長自費赴閩 為兒女打氣

余國梁亦介紹,特區政府一如既往積極推動香港體育運動朝普及化、精英化和盛事化三大方面發展。除普及青少年體育運動外,其中,在訓練體壇新秀方面增撥資源加強訓練的同時,亦支持他們參與大型體育競賽,通過觀摩和累計實戰經驗提升技術水平,「這也是我們參與青運會的重要目的之一,」余國梁說。

在賽場本報記者亦看到參賽香港選手父母的身影。香港女子網球選手楊焯慧在網球女單首輪比賽中以2:0(6:1、6:4)輕取重慶隊王婷怡後,楊焯慧的父母興奮地在現場拍掌祝賀。余國梁告訴本報記者,據其所知,除網球選手楊焯慧外,羽毛球、游泳、武術套路等其他項目的4個運動員,他們的家長亦赴福州親自為子女加油鼓勁。「他們都是自費坐飛機過來的,特區政府重視青少年體育發展,家長亦對學生體質健康狀態日益關心和重視。」據悉,在9月21日先期進行的青運會自行車場地賽中,香港選手梁嘉儒以181分奪得男子全能項目銀牌,這也是香港代表團在本屆青運會上奪得的首枚獎牌。

目前當然還沒有在奧運會上爭金的實力,但距離里約奧運會還有一年,只要劉婷婷認真努力訓練,抓好冬訓提高自己,未來可期,尤其是高低槓和平衡木項目。



余國梁(左四)等與網球手王康傑等人合影。 記者 傅龍金 攝

劉婷婷奪首屆青運會體操女子全能冠軍。 中新社



## 劉婷婷體操奪冠 里奧可期

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)來自廣州花都的小姑娘劉婷婷,繼17日拿下第一屆全國青年運動會體操女子全能冠軍後,前日又在高低槓項目折桂,拿下個人在青運會的第二枚金牌。作為現役國家隊選手中最有潛力的新秀之一,15歲的劉婷婷有望成為廣州體操繼奧運冠軍楊伊琳之後的又一位體操明星。

國家隊教練陸樂此次現身青運會,一直在賽場邊對劉婷婷進行指導,對當天劉婷婷的表現也相當滿意。他說,青運會之行的收穫對劉婷婷來說,是青年步入成年的必經之路,可以提升她今後比賽的信心和動力。

陸樂認為,對這些年輕的運動員來說,16、17歲是最好的年紀,有衝勁;18歲有狀態,靠穩定的競技發揮,並期待明年的里約奧運會。他坦言,劉婷婷

目前當然還沒有在奧運會上爭金的實力,但距離里約奧運會還有一年,只要劉婷婷認真努力訓練,抓好冬訓提高自己,未來可期,尤其是高低槓和平衡木項目。

在此前進行的體操女子全能決賽中,劉婷婷表現驚艷,以領先第2名長沙選手王滄郁多達3分的巨大優勢輕鬆奪冠。

花都姑娘劉婷婷與前奧運冠軍楊伊琳同鄉,對此她說,「我把她作為自己的偶像和目標」。由於年齡不足,她無緣參加本月24日在英國開幕的2015年體操世錦賽,青運會便成為其證明實力的最好機會。

劉婷婷除個人全能、高低槓奪冠外,其餘3個單項也都晉級決賽。這位小姑娘已經當仁不讓地成為本屆青運會「多金王」的熱門人選。

## 中華拾錦

### 延邊提前兩輪成功衝超

2015年中甲聯賽第28輪前日打響一場衝超關鍵戰。排名榜首的吉林延邊客場挑戰武漢卓爾,雖然雙方互交白卷平局收場,但憑藉這1分,延邊提前兩輪成功衝超,重回闊別15年之久的國內頂級聯賽。吉林延邊在2000年甲A聯賽降級後,目前已在中甲聯賽目前征戰10多個賽季。由於征戰中超的長春亞泰成功保級,新賽季中甲聯賽將出現「吉林打吡」。 新華社

### CBA季前賽 廣東勝深圳

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)CBA季前賽前晚結束最後一個比賽日的角逐。因東莞新世紀更名為深圳馬可波羅,令原「東莞打吡」變成了「廣東打吡」,結果廣東以101:

96險勝,廣東全隊5名球員得分上雙:拜納姆得到了全隊最高的20分,任駿飛和朱芳雨都得到18分。其他三場比賽,上海100:76勝吉林,新疆98:94險勝遼寧,四川92:111不敵山東。

### WCBA衛冕冠軍「開門黑」

2015—2016賽季WCBA首輪比賽前晚全面開打,南區廣東、上海迎來開門紅,北區江蘇、北京首站告捷,而衛冕冠軍山西隊則輸給濟南27分遭遇「開門黑」。上賽季WCBA改變了之前12支球隊雙循環的賽制,增加了南北分區賽。新賽季的賽制在此基礎上變得更為複雜,增加前六名和後六名分段賽。如此一來,每支參賽球隊將在常規賽階段打32場比賽。 新華社

## 恒大自帶廚師安保 赴東瀛戰亚冠



廣州恒大(紅)上月底以2:1勝大阪飛腳。資料圖片

在結束周日進行的中超第28輪較量後,廣州恒大昨晨從天津出發,乘坐私人飛機飛赴大阪,備戰明晚6時客場挑戰大阪飛腳的亞冠準決賽次回合比賽。在基本鎖定了本年度中超冠軍後,奪取雙冠成為恒大的終極目標。

雖然在9月底的準決賽首回合比賽,恒大坐鎮主場以2:1獲勝,但遠不足以確保恒大能輕鬆晉級決賽。所以,為了這場關鍵之戰,恒大做足準備,以有史以來最高規格出征日本:提前一個月赴日本敲定酒店、訓練場地等事宜,專機

接送球員,派出隨隊廚師,安排安保人員保護……

據《新民晚報》消息,為了確保休息環境,恒大在大阪下榻的酒店包下獨立兩個樓層;同時,恒大還特意配置了兩名專業安保人員。另外,在飲食方面,雖然球隊上下對日本的飲食還算適應,但為了確保球員能夠吃上更熟悉的美味中餐,俱樂部還安排了一名廚師提前抵達大阪。

不過,主場作戰的大阪飛腳也絕非省油的燈。飛腳日前正式宣佈,已與現任主教練長谷川健太就續約一事達成一致。首回合比賽,長谷川健太被亞足協禁賽,此役,他將解禁臨場指揮。他日前接受亞足協官網專訪時認為,他的球隊有能力擊敗恒大、挺進決賽:「這次我們是主場作戰,最重要的是確保球員們的積極性。而比賽的關鍵,就是如何激發球員對榮譽的激情和慾望。我們必須相信自己的能力,我們有能力作為一個優秀的團隊,我們有能力擊敗恒大。我們必須在球场上毫無保留地展現自己的實力。」 香港文匯報記者 陳曉莉

特刊

責任編輯：胡可強 版面設計：譚向陽

# 青春盛會飛揚激情 首屆青運會福州開幕

10月18日,第一屆全國青年運動會(以下簡稱「青運會」)在福建省福州市開幕,中共中央政治局委員、國務院副總理劉延東出席開幕式並宣佈青運會開幕。沒有大腕明星,而是青年人唱主角;沒有燃放煙花,只有「福州藍」的映襯;沒有奢華的舞美裝點,有的只是青春激情的大碰撞和海絲、海峽福州三大元素的大呈現。改在白天舉行的開幕式上,「節儉辦會」的理念得到全景展現。

香港文匯報記者 蘇榕蓉 福州報道

青運會的前身是全國城市運動會,旨在對接「青奧會」,因此被看做中國各體育項目人才後備力量的「大檢閱」。據組委會競賽委員會介紹,本屆青運會共有包括香港、澳門特別行政區在內的55個代表團報名參加,共設26個大項、31個分項、305個小項,金牌總數317枚。參賽運動員7,959人,教練員3,403人,代表團總人數12,145人,裁判員及技術官員1,688人。

### 青春夢融入「中國夢」

中共福建省委書記尤權在青運會開幕式致辭時表示,青年人富於朝氣,也追逐夢想,青運會是展示青少年精神面貌的盛會,是青年人放飛夢想的舞台,相信青運會的舉辦將進一步激勵廣大青年,弘揚體育精神,不斷超越自我,完善自我,把青春夢融入偉大的「中國夢」當中,持續書寫人生精彩篇章。

國家體育總局局長劉鵬表示,在本屆青運會舉辦期間,55個參賽代表團的青年運動員們,將

在賽場上的競爭中互相學習,共同進步;在日常交流中相互瞭解,增進友誼,通過青運會使自己的思想、精神、意志和作風得到錘煉,運動能力和競技水平得到提高。

### 薛晨點燃火炬塔

首屆青運會開幕式將榕樹、福船、茉莉花等福州特色文化元素融入其中,以宏偉壯闊的氣勢一一呈現。當晚,由中國「沙排一姐」、福州籍沙排世界冠軍薛晨接過最後一棒火炬,點燃「茉莉花」造型青運會火炬塔,將全場氣氛推向高潮。

點火儀式結束後從空中駛來一艘「福船」,青運會舞美總設計師苗培如表示,福州作為海上絲綢之路的起點,這是仿照鄭和下西洋所用的「鄭和寶船」設計,昭示着福州將在21世紀海上絲綢之路再次揚帆起航。此外,當晚雖無大牌明星,但現場幾千名演員同時參與表演,全程包括序《神運福州》、第一篇《絲路追夢》、第二篇《海峽情緣》、第三篇《青春中國》4大部分,共14個精彩節目,令人矚目。



10月18日,第一屆青運會在福建省福州市開幕。

本報福建傳真

## 劉延東視察青運村 勉運動員創佳績

開幕式之前,國務院副總理劉延東視察了青運村並接見了運動員、教練員、裁判員和志願者代表,勉勵運動員要珍惜機會,發揮最佳競技水平,展示最好精神面貌,弘揚中華體育精神和奧林匹克精神;要加強溝通交流,廣交朋友,增進友誼,全面提高自身綜合素質。

同時,劉延東強調要充分發揮青運會示範效應,吸引更多青少年投身體育運動;要大力發展全民健身事業,促進群眾體育和競技體育協調發展;積極吸引社會力量投入,拓寬職業體育發展

渠道,實現體育事業和體育產業全面發展。

據悉,本屆青運會將持續至27日,截至18日晚,自行車等部分小項目的比賽已完成,共決出54枚金牌。本着「科學辦會、節儉辦會、廉潔辦會」的理念,本屆青運會堅持文體融合,突出青年元素,力爭成為展示青少年精神面貌的盛會。同時,為了解決金牌至上引發的種種問題,本屆青運會不設獎牌榜和總分排名,賽時期間,亦將舉行多場文化教育活動,凸顯青運會的文化教育功能。(福建報道)